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* Respecter les consignes et le baréme détaillé du corrigé indicatif.
e Eviter la double sanction :
Consi v" Accorder la totalité de la note en cas :
onsignes - d’utilisation ou d’exploitation d’un résultat incorrect dans la suite du travail ;
au - de lecture, d’interprétation ou de commentaire logique d’un résultat incorrect.
correcteur v . . . .
Corriger successivement les questions dépendantes (calculs-annexes-, calculs-
commentaires,...)
* Rapporter la note finale de I’éléve sur 20 (vingt).
DOSSIER INTITULE BAREME
DOSSIER N° 1 Comptabilité de gestion 28 points
DOSSIER N° 2 Logiciels de gestion 20 points
DOSSIER N° 3 Législation du travail 16 points
DOSSIER N° 4 Création d’entreprise 16 points

DOSSIER N° 1 : COMPTABILITE DE GESTION

ANNEXE N° 1 : Tableau de répartition des charges indirectes

Approvisionnement Tissage Piquage Distribution
Répartition secondaire 214 400 204 000 369 600 140 000
Une
Nature de I’unité d’ceuvre Un métre de fil acheté Une hc?ure one copve}'ture couverture
machine fabriquée
vendue
Nombre d’unités d’ceuvre 50 000 48 000 7 000 7 000
Coiit de ’unité d’ceuvre 4,288 4,25 52,8 20
8 valeurs en gras x 0,75 pt = 6 pts
ANNEXE N° 2 ;: Tableau du calcul du coiit d’achat
Eléments Fil de laine Fil acrylique
Quantité C.ou.t Montant Quantité (;ou.t Montant
unitaire unitaire
Chargesiivectes: 30 000 24 720000 | 20 000 30 600 000
Achats de matiéres premiéres
Charges indirectes : 30000 | 4288 | 128640 20000| 4,288 85 760
Centre d’approvisionnement

Coiit d’achat 30 000 28,288 848 640 20 000 34,288 685 760

La ligne des charges directes = 0,125 pt La ligne des charges directes = 0,125 pt

La ligne des charges indirectes = 0,125 pt La ligne des charges indirectes = 0,125 pt

La ligne du coiit d’achat = 0,25 pt La ligne du coiit d’achat = 0,25 pt
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ANNEXE N° 3 : Inventaire permanent du fil de laine

Eléments Quantité mﬁ(t):litre Montant Eléments Quantité ufi(t):litre Montant
Stock initial 12 000 20 240 000 Sorties 34 000 25,92 881 280
Entrées 30 000 28,288 848 640 Stock final 8000 25,92 207 360
Total 42 000 25,92 1 088 640 Total 42 000 25,92 1 088 640

6 lignes x 0,125 pt = 0,75 pt

Calculs justificatifs du CMUP =} (valeur stock initial + valeur des entrées) / ¥ (quantité du stock initial +

Quantité des entrées) = 1 088 640 /42 000 = 25,92 0,25 Pt
ANNEXE N° 4 : Inventaire permanent du fil acrylique
Eléments Quantité (,jou.t Montant Eléments Quantité C:ou.t Montant
unitaire unitaire
Stock initial 8 000 26 208 000 Sorties 18 000 31,92 574 560
Entrées 20 000 34,288 685 760 Stock final 10 000 31,92 319 200
Total 28 000 31,92 893 760 Total 28 000 31,92 8_93 760

6 lignes x 0,125 pt = 0,75 pt

Calculs justificatifs du CMUP =}’ (valeur stock initial + valeur des entrées) / ¥ (quantité du stock initial +

Quantité des entrées)

893 760 /28 000 = 31,92

0,25 Pt

ANNEXE N° 5 : Tableau du calcul du coiit de production du produit fini « COUVA »

Eléments Quantité Coiit unitaire Montant
Charges directes :
= Consommation du fil de laine 34000 25,92 881280
= Consommation du fil acrylique 18 000 31,92 574 560
®  Main d’ceuvre directe
> Atelier tissage 600 30 18 000
> Atelier piquage 400 23 9200
Charges indirectes :
= Atelier tissage 204 000
5 Atelier piquage 369 600
Encours final -30 000
Coiit de production 2 026 640 ]
19 valeurs x 0,25 pt =4,75 pt
Ligne de coiit de production = 0,25 pt
_ANNEXE N° 6 : Tableau de calcul du coiit de revient du produit fini « COUVA » -
Eléments | Quantité C.ou't Montant
unitaire
Coiit de production 7 000 289,52 2 026 640
Charges indirectes de distribution 7 600 20 140 000
Coiit de revient 7 000 309,52 2 166 640

6 valeurs x 0,25 pt=1,5 pt
Ligne de coiit de revient= 0,5 pt
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ANNEXE N° 7 : Tableau de calcul du résultat analytique du produit fini « COUVA »

Eléments Quantité V?le'.lr Montant
o unitaire
Prix de vente 7 000 400 2 800 000
_Coﬁt de revient - 7 000 309,52 2 166 640
Résultat analytique 7 000 90,48 633 360
6 valeurs x 0,25 pt = 1,5 pt
Ligne de Résultat analytique = 0,5 pt
ANNEXE N° 8§ : Tableau d’exploitation différentiel
Calcul Montant %
Chiffre d’affaires 625 * 4 000 2 500 000 100
Cofit variable (55% +10% ) * 2 500 000 1625 000 65
Marge sur coiit variable 2 500 000 - 1 625 000 875 000 35
Cofit fixe 577 500
Résultat courant 875 000 — 577 500 297 500
12 valeurs x 0,25 pt =3 pts
ANNEXE N° 9 : Calcul du seuil de rentabilité et point mort
Elément Formule Calcul Résultat
CF
SR =577 500/0.35 1650000
seuil de rentabilité taux de M/CV
0,25 pt 0,5 pt 0,25 pt
SR = (1650 000 /2 500 000) * 360 237,6 jours
le point mort *360 le 27 aofit 2021
point mo CA
0,25 pt 0,5 pt 0,25 pt
v Résultat = M/CV — CF
v' M/CV = Résultat + CF
=402 500 + 577 500
=980 000 DH
le nombre d’unités 3 700 unités
© nombre CUALes 4 v CA=M/CV/taux de M/CV
vendre pour réaliser =980 000/ 035 =
un bénéfice de )
402 500 DH. 2 800000 DH
v" Quantité 4 vendre = CA / Prix
de vente
=2 800 000 / 4000
0,5 pt
1,5 pts
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ANNEXE N° 10 : Représentation graphique du seuil de rentabilité 2 pts
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Chiffre d’affaires
NB : Accepter les deux autres représentations graphiques du seuil de rentabilité

ANNEXE N° 11 : Appréciation du seuil de rentabilité 1pt

L’entreprise devra réaliser un chiffre d’affaires d’au moins 1 650 000 DH afin de couvrir ses charges fixes et
réaliser un résultat nul a la date du 27 aofit 2021. C’est-a-dire, elle devient rentable & partir d’un chiffre
d’affaires de 1 650 000 DH.

NB : Accepter toute réponse logique

DOSSIER N° 2 : LOGICIELS DE GESTION

ANNEXE N° 12 : TRAVAUX COMPTABLES ET DE GESTION COMMERCIALE.,

1.
a. Citer, par ordre, les quatre étapes nécessaires a la création d’un fournisseur sur logiciel Sage
comptabilité 100 :

Menu structure ;

Sélectionner Plan Tiers ;

Cliquer su Ajouter

Saisir les informations du fournisseur. 0.75 pt x 4 réponses = 3 pts
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b. Créer le fournisseur « UNIVERS-BATIMENT. SARL » en remplissant la fenétre ci-dessous :

Modéles | Champs lbres | Cumuls

identfication | Comtacts | Complément | Banques |  Soivablté
{as1101 vs [ Founmseur ~]
Inthulé |UNIVERS-BATIMENT.SARL
Porbgé [UNIVERS-BATIMENT. Compte collectd  [4411 |
Qualkté |Socuité Cortact [M.IDRISSI KHALID
Adresse |86 Bd Vile Nowuvelle

Complément  |BP 1500

C.P/ Ve —lw

Région/Pays [centre -
N’ Siret | R -u identiiant  [IF 62548596
Tid :
Téléphone  [05.28.26.89.78 Téldcopie [05.28 26 83.79
Emal junivers batiment sar@gmad.com
Site [www univers-batiment ma

0.25 pt x 16 réponses = 4 pts

a. Citer, par ordre, les cinq étapes nécessaires a la comptabilisation du réglement de la facture
N° A-152 en espéces sur logiciel Sage Comptabilité 100 :

Menu Traitement ;

Cliquer sur Saisie des écritures ;

Sélectionner le code journal caisse du mois avril ;
Valider par OK

Saisir les écritures de 1’opération

0.6 Pt x 5 réponses =3 pts

b. Comptabiliser le réglement de la facture d’achat par la piéce de caisse n° 10085 sur la fenétre ci-

aﬂfs :

8| G| By e o

Modéle de sase _Z] Totaun joumal 05pt 0N DY
y Mouvea, sokde 0.5 p 2780
| l I | | |
dox | Neompte ginésal | N compte ten Lbelé soture | Dax e |7
12 [ 6121 441101 peice de camte n 10085 | B X050
L] U552 e Se comae n 10085 4720
12 T8 | peboe da camse n 1085 : ! 46400
12 5161 peice de canse n 10085 ﬁ Jan

0.75 pt x4 lignes= 3pts




RR 234A ) L) sualic — 2021 LS it 5 pgalle L sell as gall ik gl claieys
dplaall dlbua cilesdlf dndin] s 3ol - Audgal) 3t gall A A gl LSAYY sBala -

a. Citer, par ordre, les quatre étapes nécessaires a la création de documents de stock « mouvement

d’entrée » : 0.75 pt x 4 réponses
e Menu Traitement ;
e  Sélectionner documents de stocks ;
e Cliquer sur Ajouter ;
e Choisir Mouvement d’entrée et valider

=3 pts

b. Saisir le Mouvement d’entrée n° 15 des articles figurant dans la facture n® A-152 en remplissant

la fenétre ci-dessous :

Référence [Faduren’ A-152  g.25 pt

B Movvementdentie N 15 Dpoeabat e
& | [15 oaspt 120421 -] poidsret

Tos HT 0.5pt 220000

| ] I

me—y

Référence st » Désgnation | PUHT | Quanthé | Moetast HY |7
c3s Ciments Bsac 5Ky 00| 6500 455000
C45 Ciments 45 sac 50kg 8500 5000| 425000
FB6 Far & béton 5000 o 000|300 240000
P30 Pamaing Memx 15 400| 300000) 1200000

0.5 pt x 4 lignes = 2 pis

DOSSIER N° 3 : LEGISLATION DU TRAVAIL

1. Expliquer les termes suivants :

a. Contrat a durée indéterminée : est la forme normale du contrat de travail. C’est une convention

entre deux parties contractantes 1’employeur et le salarié sans limitation de
délai.

1pt

b. Congé annuel payé : est une période de repos annuel rémunérée par ’employeur auquel a droit

un salari€  raison d’un jour et demi par moi de travail aprés six mois de travail effectif.

c. Caisse nationale de sécurité sociale : est un organisme public qui a pour vocation d’as

1pt
surer des

prestations sociales de court et long terme, au profit des salariés immatriculés sur la base des

cotisations salariales et patronales.

a. Deux obligations de I’employeur « TANGER-CONFECTION.SARL » :
- Verser une rémunération conforme a la qualification professionnelle du salarié et au travail
la législation en vigueur ;

1pt

2 pts
fourni et 2

- Mettre a la disposition du salarié tous les moyens nécessaires a I’accomplissement de son travail ;

- Déclarer le salarié aux organismes sociaux ;( CNSS, assurance...)
- Prévenir le salarié contre les accidents de travail et les maladies professionnelles

NB :Retenir deux réponses justes
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b. Deux obligations du salarié M. ESSAIDI Chadi. 2 pts
- Accomplir les taches correspondant au poste occupé en respectant les normes de la profession ;
- Respecter le réglement intérieur de I’entreprise employeur ;
- Conserver les outils et moyens mis & sa disposition pour accomplir son travail ;

NB : Retenir deux réponses justes

3.

a. M. ESSAIDI Chadi a droit 4 un congé de trois jours a I’occasion de la naissance de son enfant suite a la
déclaration effectué le 05 mai 2021 respectant le délai Iégal d’un mois a partir de la date de naissance de son
enfant le 28 avril 2021. 3 pts

b. le mois de versement de 1’indemnité de congé de naissance est le mois de mai, qui correspond a la période
de paie suivant immédiatement la date de déclaration de la naissance soit le 05 mai 2021. 3 pts

¢. la durée du congé annuel payé auquel a droit M. ESSAIDI Chadi est de :
9 jours = 6 mois de travail *1,5 jour 3 pts

DOSSIER N° 4 : CREATION D’ENTREPRISE

1. Explication des termes suivants :
- Etude de marché : C’est un travail de collecte et d’analyse d’informations ayant pour but : 2 pts
e Analyser I’environnement de la future entreprise ;
e Cerner les attentes et les besoins des clients potentiels ;
e Déceler les forces et faiblesses des concurrents ;
e Déterminer I’implantation géographique du projet ;

- SARL a Associé unique : C’est une forme juridique avec un seul associé et dont la responsabilité est
limitée a son apport sans minimum de capital exigé a sa création. 2 pts
Accepter toute réponse correcte

2. Deux raisons justifiant I’idée de projet : 4 pts
- Formation professionnelle « Gestion d’une exploitation agricole » ;
- Expérience professionnelle en tant que gérant d’une ferme de production de fruits ;
- Forte demande sur les produits agricoles bio.
Accepter deux réponses

3. Le coflit d’investissement en équipement : 632 000 = (300 000 +80 000 + 12 000 + 180 000 + 60 000) 2 pts
4. ANNEXE N° 13 : Tableau des produits et charges prévisionnels

2021 2022 2023
Chiffre d’affaires prévisionnel
Pommes de terre 240 000 264 000 290 400
Tomates 96 000 105 600 116 160
Oignons 70 000 77 000 84 700
Salades 3200 3520 3872
Total Chiffre d’affaires prévisionnel 409 200 450 120 495 132

0,4 pt x 15 valeurs = 6 pts




